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Emne: Invitation til seminar i Realkreditforeningen om international regulering efter finanskrisen - hvordan påvirkes dansk realkredit?

Jeg har fornøjelsen at invitere dig til et seminar om international regulering efter finanskrisen, 

onsdag den 27. januar 2010 kl. 10.00 - 13.00 

Nedenfor kan du læse mere om seminaret samt se, hvordan du tilmelder dig.

Jeg håber, at du har mulighed for at deltage.

Med venlig hilsen

Karsten Beltoft
Direktør

Det Politisk-Økonomiske Udvalg 2009-10
PØU alm. del Bilag 51
Offentligt



SEMINAR
International regulering efter finanskrisen – hvordan påvirkes dansk realkredit?

Onsdag den 27. januar 2010 kl. 10-13
i Finanssektorens Hus, Amaliegade 7

Seminaret henvender sig til politikere og eksperter samt andre med interesse for den finansielle sektor, specielt boligfinansiering.

Baggrund
Mange internationale organisationer og fora har taget handsken op efter finanskrisen: IASC, FSF, Baselkomitéen, G20, IMF, EU m.fl. Nogle 
er mere kendte end andre, men alle har det udgangspunkt, at reglerne skal strammes op. Men er det de rigtige områder, der strammes op 
på, og hvad betyder det for dansk realkredit? 

Billedet er uoverskueligt, men EU er et godt sted at begynde. EU's beslutninger påvirker den danske lovgivning direkte, og EU er ofte det 
sted, hvor de internationale anbefalinger og standarder samles og omsættes til regler. Initiativerne kommer fra EU-Kommissionen.
Program:
Kl. 09.30 – 10.00 Registrering og kaffe
Kl. 10.00 – 12.00 Seminaret vil omfatte fire indlæg:

An economist's perspective: What caused the crisis and made it so serious? 
Afdelingschef Jesper Berg fra Danmarks Nationalbank giver et overblik over årsagerne til krisen og en forklaring på, hvorfor den blev så 
alvorlig.

A regulator's perspective: How can we make sure, it doesn't happen again? 
Policy Co-ordinator Lee Foulger fra EU-Kommissionen analyserer finanskrisen og redegør for hvilke tiltag, der efter Kommissionens 
opfattelse har vist sig behov for. 

An industry perspective: Are the politicians on the right track? 
Chief Economist Susan Yavari fra EMF, den europæiske samarbejdsorganisation for realkreditinstitutter, vurderer, om myndighedernes 
svar på krisen er de rigtige. 

A national perspective: How will it affect us in Denmark?
Vicedirektør Klaus Kristiansen fra Realkredit Danmark anskuer problemstillingen ud fra en dansk vinkel og analyserer, hvilke 
konsekvenser den kommende regulering kan få for dansk realkredit. 

Kl. 12.00 – 13.00 Efter seminaret vil der være mulighed for at møde talerne og de øvrige deltagere ved en let buffet. 
   
  Tilmelding senest mandag den 18. januar 2010 til mac@realkreditforeningen.dk eller på 3370 1112




